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Etapa 1. Pregătirea şi participarea României la seminariile 

biogeografice 
 

Descriere generală – necesitatea studiului 

 

Ca stat membru al Uniunii Europene începând cu 01.01.2007 România 

a avut obligaţia de a constitui reţeaua ecologică Natura 2000, respectiv de 

a desemna siturile de importanţă comunitară şi ariile de protecţie specială 

avifaunistică. În acest sens, prin OM 776/2007 privind declararea 

siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a reţelei 

ecologice Natura 2000 în România,  abrogat şi înlocuit prin OM 

1964/2007 privind privind instituirea regimului de arie naturală 

protejată a siturilor de importanţă comunitară, ca parte integrantă a 

reţelei ecologice europene Natura 2000 în România a fost adoptată lista 

siturilor de importanţă comunitară, listă care însoţită de formularele 

standard şi hărţile cu localizarea a fost transmisă Comisiei Europeane în 

cursul lunii iunie 2007. 

 

În cadrul procesului de evaluare a siturilor de importanţă comunitară de 

către reprezentanţii Comisiei Europene, în cursul acestui an vor avea loc 

seminariile biogegrafice, respectiv procesul de negociere a acestor situri 

între ţara noastră şi Comisia Europeană, proces la care vor participa ca 

invitaţi şi reprezentanţi ai organizaţiilor neguvernamentale şi experţi 

independenţi. 

 

Având în vedere faptul că pentru organizarea seminariilor 

biogeografice Comisia Europeană a propus ca perioadă  intervalul 9 – 11 

iunie a.c., timpul necesar pregătirii documentaţiilor este foarte scurt, 

România riscând să fie nepregătită pe anumite domenii. Astfel, pentru ca 

România să evite acest lucru, precum şi datorită faptului că în perioada 

desemnării siturilor de importanţă comunitară colaborarea cu ONG-urile 

a fost dificilă, este necesară pregătirea serioasă a argumentării de către 

MMDD pentru fiecare specie sau habitat în parte, ţinând cont şi de faptul 

că răspunsurile la diferite observaţii ale reprezentanţilor CE şi ONG-

urilor trebuie dat pe loc.  

 

În cadrul studiului trebuie să se realizeze: modificarea interfetei de 

vizualizare a bazei de date Natura 2000 în vederea susţinerii seminariilor 

biogeografice; realizare de analize, care să fie făcute pe fiecare tip de 

habitat şi pe fiecare specie, pentru fiecare regiune biogeografică în parte; 

totodată aceste analize trebuie să conţină şi o evaluare a suprafeţelor 

siturilor, respectiv procentul din sit acoperit de habitatul/specia 

respectivă; Analizarea speciilor/habitatelor la nivelul listei de referinţă; 
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Analizarea speciilor/ habitatelor cu prezenta incertă; analiza tuturor 

comentariilor făcute în procesul de selecţie şi desemnare a siturilor de 

importanţă comunitară, precum şi a celor făcute ulterior acestui proces; 

participarea la seminariile biogeografice, în care specialiştii pe 

principalele grupuri taxonomice vor însoţi reprezentanţii MMDD; 

pregătirea formularelor standard Natura 2000 pentru noi situri care vor 

trebui incluse în reţeaua Natura 2000 ca urmare a solicitărilor Comisiei 

Europene; completarea siturilor Natura 2000 existente cu specii şi 

habitate conform solicitărilor Comisiei europene; completarea bazei de 

date Natura 2000 cu toate informaţiile solicitate; corectarea limitelor 

siturilor Natura 2000 în scopul eliminării potenţialelor erori; pregătirea 

anexelor necesare elaborării unui noi act normativ. 

 

Toate rezultatele trebuie să se integreze cu baza de date Natura 2000, 

precum şi cu alte date şi informaţiile disponibile din alte studii/proiecte 

din toate punctele de vedere (de ex. vector, raster etc.). Componetele IT 

din cadrul studiului vor fi instalate la sediului Ministerului Mediului şi 

Dezvoltării Durabile pe un server pus la dispoziţie pe care se află instalate 

aplicaţii pentru managementul bazelor de date cu referinţă spaţială SQL 

Server, ARCSDE şi ARCIMS, precum şi baza de date Natura 2000, ce 

vor trebui configurate şi programate pentru introducerea, vizualizarea 

datelor şi tipărirea pe hârtie şi în format electronic a formularelor standard 

Natura 2000, precum şi a diferitelor rapoarte necesare participării la 

seminariile biogeografice sau necesare transmiterii către Comisia 

Europeană. Executantul va realiza o copie de siguranţă a bazei de date 

Natura 2000 (ambele componente: non-spatiala si spatiala) care va 

functiona în oglindă la sediul acestuia. 
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I. Realizarea modulelor de analiză a bazei de date 

Natura2000 pentru facilitarea procesului de analizare a 

informaţiilor  pentru pregătirea seminariile biogeografice. 
 

 

Activităţi propuse în cadrul studiului de pregătire a seminariilor 

biogeografice: 

 

Studiul este structurat în trei faze, prima fază fiind cea de pregătirea 

seminariilor biogeografice care face obiectul prezentului raport. În 

aceasta fază au fost realizate în conformitate cu caietul de sarcini şi oferta 

tehnică  următoarele obiective: 

 

1.Modificarea interfeţei de vizualizare a bazei de date Natura 2000 în 

vederea susţinerii seminariilor biogeografice. 

 

 Modificarea interfeţei de vizualizare este necesară pentru facilitarea 

procesului de analiză precum şi pentru a face posibil păstrarea unui istoric 

a datelor care sunt trimise Comisiei Europene.  

Prima activitate  în conformitate cu caietul de sarcini şi oferta tehnică a 

constat în : 

 

1.1 realizarea unui modul care să permită vizualizarea fie a 

înteregii baze de date Natura 2000, fie numai a siturilor si 

informaţiilor care au fost transmise la Comisia UE la o anumită 

dată; 

Realizarea acestei activităţi a constat in dezvoltarea unei modalităţi de 

afişare a înregistrărilor verificate şi validate corespunzătoare unui anumit 

habitat/specie pentru fiecare bioregiune   corespunzător siturilor trimise 

de România  Comisiei Europene.  
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Figura 1.1.1 Interfaţa de afişare a informaţiilor trimise la UE 

 

În figura 1.1.1 este prezentat un exemplu de funcţionare a modului de 

afişare a înregistrărilor verificate şi validate aferente speciei Lutra lutra 

în toate siturile  din bioregiunea Stepică care au fost trimise la UE. 

 

 

1.2 adăugarea unui atribut care să conţină data la care au fost 

trimise informaţiile catre Comisia UE şi care să nu permită 

modificarea înregistrărilor respective, respectiv a unui atribut care 

să permită menţionarea ştergerii din baza de date a unei 

înregistrări trimise la UE concomitent cu modificarea unei 

înregistrări. 
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În urma celor două workshop-uri cu beneficiarul şi instituţiile 

colaboaratoare a fost adoptată o metodă care păstrează funcţionalitatea 

menţionată în caietul de sarcini îmbunătăţind în schimb modul de operare 

şi afişare al înregistrărilor adăugate/modificate/şterse. Câmpul utilizat 

pentru validare va fi folosit pentru marcarea atât a înregistrărilor trimise 

iniţial la UE precum şi a celor care vor fi modificate/adăugate ulterior şi 

trimise UE. În acest fel se poate vizualiza în orice moment înregistrările 

propuse pentru modificare/adăugare (a căror acceptare va fi făcută cu 

acceptul MMDD) precum şi înregistrările care au fost 

modificate/adăugate/şterse într-o secţiune separată denumită Istoric baza 

de date. O înregistrare care deja a fost trimisă la UE şi care este 

modificată sau ştearsă va fi automat trecută în categoria Istoric baza de 

date. Modulul permite adăugarea de către acelaşi autor a unei noi 

înregistrări pentru o specie deja introdusă într-un anumit site trimis la UE. 

Ea va fi trecută în secţiunea Înregistrări verificate si nevalidate, până la 

validarea ei de către MMDD care asigură trecerea acestor înregistrări în 

baza de date oficială a României. 

Codificarea pentru ştergerea unei înregistrări din baza de date trimisă la 

UE este XCE, modificarea este codată cu MCE iar adăugarea  cu ACE. 

 

Adăugarea unei înregistrări în baza de date oficială se face prin 

selectarea codului ACE a înregistrării aflate în categoria Înregistrări 

verificate si nevalidate şi apăsarea butonului Validează. Înregistrarea  va 

fi adăugată în două locuri, în baza de date oficiale (Inregistrari verificate 

si acceptate) cu codul de validare DA şi în categoria Istoric baza de date 

cu codul ACE. Ea va dispare din categoria Înregistrări verificate si 

nevalidate. 

 

Modificarea unei înregistrări în baza de date oficială se face prin 

selectarea codului MCE a înregistrării aflate în categoria Înregistrări 

verificate si nevalidate  şi apăsarea butonului Validează. Înregistrarea va 

înlocui înregistrarea existentă în baza de date oficială(Inregistrari 

verificate si acceptate) şi va muta înregistrarea iniţială în categoria Istoric 

baza de date cu codul MCE. Înregistrarea curentă va avea codul de 

validare DA(Figura1.2.2). 

 



 

 

10 

 
Figura 1.2.2 Modificarea unei inregistrari trimise la UE 

 

Ştergerea unei înregistrări existente în baza de date oficială (Inregistrari 

verificate si acceptate) se face prin selectarea codului XCE şi apăsarea 

butonului Validează. Înregistrarea se mută din baza de date oficială 

(Inregistrari verificate si acceptate) în categoria Istoric baza de date cu 

codul XCE (Figura1.2.3). 
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Figura 1.2.3 Stergerea unei inregistrari trimise la UE 

 

 

1.3  adăugarea unui modul care să permită ONG-urilor şi 

publicului să adauge comentarii cu privire la propunerile de 

SCI-uri ale Romaniei. 

 

Modulul pentru  adaugarea unui comentariu este accesat din lista 

de situri SCI cu ajutorul unui link în coloana Coment. Siturile pot fi 

afişate pe judeţ sau pe toată ţara. În figura 1.3.1 este prezentată lista 

cu siturile din judeţul Alba. În coloana Coment este afişat numărul de 

comentarii existente pentru situl respectiv. Pentru 

adăugarea/vizualizarea comentariilor legate de situl Apuseni se 

accesează linkul din coloana Coment. Va fi afişată o fereastră  în care 

sunt afişate comentariile existente despre situl respectiv precum şi un 

alt link (adaugă comentariu) care permite adăugarea unui nou 

comentariu. Modificarea sau ştergerea unui comentariu se poate face 

de autorul comentariului şi doar în cazuri excepţionale de către 

administrator (figura 1.3.2).  
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Figura 1.3.1 Siturile SCI din judeţul Alba 

 
 

Figura 1.3.2 Comentariile referitoare la SCI ul Apuseni  
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II.Analiza datelor existente în baza de date Natura2000  

în vederea susţinerii punctului de vedere al MMDD 

referitor la reţeaua Natura2000 din România în cadrul 

seminariilor biogeografice. 

 
Pentru realizarea obiectivului II din Etapa I, au fost  realizate 

următoarele activităţi în conformitate cu caietul de sarcini şi oferta 

tehnică: 

 

2. Realizare de analize, care să fie făcute pe fiecare tip de habitat 

şi pe fiecare specie, pentru fiecare regiune biogeografică în 

parte; totodată aceste analize trebuie să conţină şi o evaluare a 

suprafeţelor siturilor, respectiv procentul din sit acoperit de 

habitatul/specia respectivă. 

 

Analiza distribuţiei habitatelor/speciilor pe fiecare bioregiune precum 

şi a gradului în care reţeaua Natura2000 propusă acoperă populaţiile 

din fiecare bioregiune este necesară atât pentru evaluarea reţelei 

Natura2000 cât şi pentru pregătirea seminariilor biogeografice. 

Activităţile desfăşurate conform caietului de sarcini au fost: 

2.1 realizarea unui modul de analiză a bazei de date Natura 2000 

care să asigure analizarea,  estimarea procentuală şi distribuţia 

populaţiilor pentru fiecare specie/habitat 

 

Analizarea distribuţiei  habitatelor/speciilor care sunt  în lista de 

referinţă se face pe fiecare regiune biogeografică. În figura 2.1.1 este 

prezentata lista speciilor din lista de referinţă pentru amfibieni/reptile. 

Pentru fiecare specie din lista de referinţă începând cu coloana 4 este 

specificat numărul  de situri în care aceasta este prezentă pe fiecare 

regiune biogeografică precum si la nivel de ţară (A,C,P,M,S,RO). Cifrele 

colorate în roşu indică faptul ca specia este în lista de referinţă pe 

bioregiune respectivă. 

Cifrele cu albastru indică faptul că specia este şi în situri care se întind 

pe două bioregiuni. Începând din coloana 11 sunt afişate estimările 

cantitative introduse în baza de date. Denumirea coloanei reprezintă 

estimarea cantitativa reprezentata prin litere  ("A"=> 100-15%,"B"=>15-

2%, "C"=> 2-0%, "D"=> 0%,"P?"=>prezenţă incertă)  iar numărul 

reprezintă câte estimări de tipul A,B,C,D,P? sunt pe toată ţara. 
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Figura 2.1.1 Lista de referinţă pentru amfibieni/reptile 

Afişarea siturilor unde o anumită specie/habitat există se poate face pe 

fiecare bioregiune în parte sau la nivel de ţară cu ajutorul linkurilor din 

colanele 4-11. In fereastră vor fi afişate înregistrările corespunzătoare 

speciei precum si o analiza a datelor referitoare la populaţie(figura2.1.2) 

 

Estimarea procentuală este realizată sub forma unui tabel în care sunt 

afisate numarul estimarilor cantitative (citi de A ,B,C,D,P?)  sunt pentru 

specie în bioregiunea analizată (AL Alpin în cazul exemplului din figura 

2.1.2) 

Relative Pop. 

 in AL bioreg.  
0A 0-0% 1B 2-15% 28C 0-56% 5D 0-0% Total 2-71% Prezenta incerta 4 
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Figura 2.1.2 Analiza datelor în siturile trimise la CE pentru Triturus 

cristatus 

 

2.2 realizarea unui modul de afişare a hărţilor cu distribuţia  

fiecărei specii/habitat şi a estimării populaţionale;  

Modulul de afişare al hărţilor a fost realizat plecând de la  Pmapper un 

produs opensource la care au fost aduse modificări pentru a fi conectat 

cu baza de date Natura2000. Pagina de afişare a hărţilor preia 

informaţia de la baza de date, o procesează şi apoi o afişează. Aşa cum 

se observă în figura 2.1.2 în pagina în care se afişează informaţiile  

pentru fiecare specie există un buton care permite afişarea hărţilor cu 

SCI urile în care specia/habitatul a fost introdus. Prin apăsarea acestui 

buton va fi afişată harta cu siturile din alpin în care exista 

specia(figura2.2.1, 2.2.2). 
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Figura 2.2.1 Distribuţia speciei  Triturus cristatus în siturile SCI din 

bioregiunea Alpină  
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Figura 2.2.2 Distribuţia speciei  Triturus cristatus în siturile SCI din 

bioregiunea Continentală  

Numele speciei precum şi estimarea procentuală a populaţiei prezentă 

în situri este afişată deasupra hărţii. 

Se observă că în cazul acestei specii o mare parte din situri apar în 

ambele în ambele hărţi. Acest lucru se datorează faptului ca multe situri 

sunt pe două regiuni biogeografice. În aceste cazuri estimările de 

acoperire sunt exagerate pentru una din regiunile biogeografice, în 

exemplul prezentat este supra estimată prezenţa acestei specii în 

bioregiunea  Continentală. 

Pe lingă informaţia referitoare la SCI-uri harta poate furniza informaţii 

referitoare la SPA uri, regiuni biogeografice, reţeaua de arii protejate 

naţionale, ape, drumuri, căi ferate. De asemeni este disponibilă harta 1:50 

000 în format raster. În figura 2.2.3 este prezentată harta la scara 1: 100 

000 cu toate straturile de informaţie activate. 
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Figura 2.2.3 Harta 1:100 000 cu toate straturile de informaţii active în 

apropierea sitului SCI Mestecănişul de la Reci 

 

 

2.3 integrarea acestor module în interfaţa web existentă a bazei de 

date a siturilor de importanţă comunitară din reţeaua Natura 

2000 şi corelarea ei cu baza de date a ariilor de protecţie 

specială avifaunistică; 

Modulele produse pentru analiza speciilor din directiva habitate sunt 

astfel realizate încât permit dezvolarea analizelor şi pe ariile de 

protecţie specială avifaunistică. În modulul de afişare a hărţlor a fost 

introdus şi stratul de informaţii referitor la siturile SPA. Informaţii 

referitoare la SPA uri precum şi la celelalte straturi pot fi afişate 

folosind butonul on the fly (figura 2.3.1). 

Modul de analizarea a distribuţiei speciilor de păsări este integrat în 

aplicaţie şi poate fi utilizat în acelaşi mod ca şi pentru SCI uri. (figura 

2.3.2) 
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Figura 2.3.1 Afişarea informaţii referitoare la SPA uri 

 
Figura 2.3.2 Afişarea distribuţiei speciei Aegolius funereus  



 

 

20 

 

2.4 analizarea de către experţi cu ajutorul acestor module a 

distribuţiei (geografice şi pe bioregiuni) şi a procentului din 

populaţia/suprafaţa pe ţară aflată în siturile SCI din reţeaua 

Natura 2000 pentru speciile/habitatele din lista de referinţă. 

Analizarea suficienţei acestor procente, a acoperirii geografice 

cu situri a populatiilor speciilor si a arealului de distributie a 

habitatelor, a acoperirii variabilităţii genetice/ecologice a 

speciilor/habitatelor, corectarea datelor gresite şi investigarea 

situatiilor în care există dubii/rezerve în ceea ce priveste 

veridicitatea datelor. 

Afişarea analizarea distribuţiei geografice şi pe bioregiuni, a procentului 

din populaţia/suprafaţa pe ţară aflată în siturile SCI din reţeaua Natura 

2000 pentru speciile/habitatele din lista de referinţă a fost realizată cu 

ajutorul modulului de comentarii. Pentru fiecare specie/habitat din 

fiecare bioregiune au fost adăugate comentarii care prezintă suficienţa 

acoperii în SCI urile din bioregiunea respectivă a speciei analizate. 

Analizele realizate au adus informaţii suplimentare referitoare la gradul 

de acoperire. În figura 2.4.1 este prezentată analiza realizată pentru 

Habitatul 91Y0 - Dacian oak & hornbeam forests în bioregiunea 

Continentală, în care se vede ca estimarea acoperirii a fost corectată de 

la 14% cit era iniţial în baza de date la 25% 

 
Figura 2.4.1 Analiza habitatului 91Y0 - Dacian oak & hornbeam forests 

în bioregiunea Continentală 



 

 

21 

Pentru specii a fost realizat acelaşi tip de analiză intervalul procentual al 

estimării acoperirii în SCI uri a speciilor fiind mult mai precis 

comparativ cu cel rezultat din estimările calitative existente iniţial în 

baza de date(figura2.4.2) 

 
Figura 2.4.1 Analiza speciei 2001 - Triturus montandoni în bioregiunea 

Alpină 

 

3 Analizarea speciilor/habitatelor la nivelul listei de referinţă 

 

Realizarea analizelor la nivelul listei de referinţă trebui să fie 

realizată ţinând cont de înregistrările existente în baza de date. 

Listele de referinţă sunt realizate pe fiecare specie/habitat pe 

bioregiuni. Modulele de analiză permit analizarea listelor de 

referinţă precum şi a informaţiilor existente pentru fiecare 

specie/habitat în baza de date. Activităţile desfăşurate pentru 

îndeplinirea acestui obiectiv au fost următoarele: 

3.1 Realizarea unui modul web pentru afişarea listei de referinţă 

pentru fiecare specie/habitat în vederea completării cu estimări 

referitoare la totalul populaţiei/suprafeţelor existente atât la nivel 

national cat si la nivelul fiecărei regiuni biogeografice, cât şi 

calculul automat al totalului de situri cu suprafaţa relativa a 

habitatelor/reprezentativitatea speciilor A,B,C, sau D precum şi 



 

 

22 

care să permită estimarea procentului acoperit la nivel de regiune 

biogeografică (ex: ALP: 1A+2B+5C+2P? = 20-35%); 

Pentru pregătirea seminariilor biogeografice în pagina web a fost creat în 

plus faţa de facilităţile de analiză existente, un modul de analiză a datelor 

doar pentru siturile şi înregistrările trimise la CE(Figura 3.1.1). 

 

 
 

Figura 3.1.1. Acesarea modulului de analizare a bazei de date pentru 

seminariile biogeografice. 

 

Accesul la modulul de analiză se face prin selectarea grupului 

taxonomic la care se doreşte efectuarea analizei. În figurile 3.12-3.1.7 

sunt prezentate tabelele sintetice cu analizele făcute pe fiecare grup 

taxonomic în parte.  

Fiecare tabel sintetic conţine: 

− un număr de ordine (tabelul este ordonat în cazul habitatelor 

după  codul habitatelor, iar în cazul speciilor după  denumirea 

ştiinţifică) 

− codul habitatului/speciei 

− denumirea habitatului/speciei 

− numărul de înregistrări din baza de date pentru fiecare 

habitat/specie pe fiecare bioregiune. 

− numărul de înregistrări corespunzătoare  estimărilor calitative 

pentru fiecare habitat/specie pe fiecare bioregiune (în câmpul 

total este calculat intervalul de acoperire conform estimărilor 

calitative din baza de date) 

− numărul de comentarii referitoare la gradul de acoperire al 

habitatelor/speciilor în pSCI uri pe fiecare bioregiune 



 

 

23 

 
Figura 3.1.2.Tabel sintetic cu analizele făcute pentru lista de referinţă 

referitoare la  habitate 
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Figura 3.1.3. Tabel sintetic cu analizele făcute pe lista de referinţă 

referitoare la  mamifere 
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Figura 3.1.4. Tabel sintetic cu analizele făcute pe lista de referinţă 

referitoare la amfibieni/reptile 

 
Figura 3.1.5. Tabel sintetic cu analizele făcute pe lista de referinţă 

referitoare la peşti 
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Figura 3.1.6. Tabel sintetic cu analizele făcute pe lista de referinţă 

referitoare la nevertebrate 
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Figura 3.1.7. Tabel sintetic cu analizele făcute pe lista de referinţă referitoare la 

plante 
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3.2 analiza listei de referinţă şi a limitelor regiunilor biogeografice şi 

ajustarea acestora dacă este nevoie; 

În timpul realizării analizelor de distribuţie a speciilor pe teritoriul ţării 

a fost utilizat un modul de afişare a hărţilor care permitea şi vizualizarea 

regiunilor biogeografice. Analiza listei de referinţă a fost deci realizată 

având afişată şi bioregiunea (bioregiunile) în care erau SCI urile vizate de 

analiza speciilor/habitatelor. În modulul de afişare al hărţilor este pusă 

ultima versiune a limitelor pentru regiunile biogeografice. Pe parcursul 

analizelor a fost evidenţiat faptul ca câteva situri(de exemplu Domogled 

Valea Cernei) ar tebui să fie preponderent în bioregiunea alpină. Totuşi 

modificarea limitei bioregiunii Alpine contravenea regulilor de trasare al 

acestei bioregiuni şi sa hotărât pastrarea actualelor limite.  

În figura 3.2.1 este prezentată distribuţia speciei Campanula romanica 

aflată în lista de referinţă pentru regiunea biogeografică stepică 

 
Figura 3.2.1. Distribuţia speciei Campanula romanica aflată în lista de 

referinţă pentru regiunea biogeografică stepică 



 

 

29 

 

3.3 completarea listei de referinţă pentru fiecare specie/habitat cu  

estimări cantitative referitoare la totalul populaţiei/suprafeţelor 

existente în ţară si defalcat pe regiuni biogeografice; 

 

Pentru introducerea în baza de date a estimărilor cantitative referitoare la 

totalul populaţiei/suprafeţelor existente în ţară a fost realizată o coloană 

specială CRO(figura 3.3.1) în care au fost introduse estimările pentru 

fiecare specie/habitat. Aceste estimări sunt defalcate şi pe bioregiuni 

existând coloane separate pentru fiecare bioregiune (CA,CC,CP,CM,CS). 

Pentru exemplificare în figura  3.3.2 sunt prezentate estimările cantitative 

pentru habitatul Salix alba and Populus alba galleries în regiunea 

biogeografică Stepică. 

 

 Figura 3.3.1 Estimarea cantitativă a habitatului Salix alba and Populus alba 

galleries pentru toată ţara 
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Figura 3.3.2 Estimarea cantitativă a habitatului Salix alba and Populus 

alba galleries pentru bioregiunea Stepică 

 

3.4  realizarea unui modul pentru tipărirea acestor analize şi a hărţilor 

aferente, precum şi a comentariilor utile. 

 

Modulul de tipărire a fost realizat în limbajul PHP şi constă în preluarea 

informaţiilor de distribuţie care este afişată sub formă de hartă împreună 

cu informaţiile referitoare la specia analizată şi procentele în care această 

specie este prezentă în SCI uri. Acest modul este accesat în acelaşi timp 

cu afişarea hărţilor de distribuţie. Poate fi folosit şi separat în buclă pentru 

a tipări într-o singură sesiune .Tipărirea se face în fişiere PDF. În figura 

3.4.1 este prezentată pagina PDF asociată analizei speciei din regiune 

biogeografică  
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Figura 3.4.1 Pagina PDF asociată analizei speciei Cypripedium calceolus 

din regiune biogeografică Alpină 

 

 

4. Analizarea speciilor/ habitatelor cu prezenta incertă; 

Pentru actualizarea bazei de date este necesară analizarea 

speciilor/habitatelor care au prezenţă incertă, în vederea efectuării de 

investigaţii suplimentare. 

4.1  realizarea unui modul de analiză a bazei de date Natura 2000 care 

să asigure identificarea/afişarea înregistrărilor în care 

speciile/habitatele sunt cu prezenţă incertă, adăugarea de noi 

specii/habitate cu prezenţa incertă, furnizarea mai multor detalii (în 

secţiunea comentarii sau într-un câmp nou) în ceea ce priveste 

gradul de incertitudine şi integrarea acestuia în interfaţa web 

existentă a bazei de date a siturilor din reţeaua Natura2000; 

Pentru prezentarea  mai sintetică a datelor modulul de analiză a 

speciilor/habitatelor cu prezenţă incertă a fost cuplat cu modulul de 

analiză a distribuţiei. Analiza apare într-o coloană separată  ‚P?’ a 

tabelului care afişează listele de referinţă. În figura 4.1.1 este prezentat 

modul de afişare al numărului de înregistrări a speciilor cu prezenţă 

incertă. 
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Figura 4.1.1 Tabel sintetic cu afişatrea prezenţelor incerte pentru 

amfibieni/reptile 

4.2 investigarea detaliată a surselor de date referitoare la aceste 

specii/habitate şi actualizarea informaţiilor pentru aceste 

specii/habitate. 

A fost realizată o investigarea detaliată a surselor de date referitoare la 

aceste specii/habitate. Rezultatele acestei au fost folosite pentru a 

răspunde comentariilor făcute de Biodiversity Topic Center(figura 4.2.1). 

 
Figura 4.2.1 Investigarea surselor de informaţii pentru specia Dianthus 

diutinus 
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5 analiza tuturor comentariilor făcute în procesul de selecţie şi 

desemnare a siturilor de importanţă comunitară, precum şi a celor 

făcute ulterior acestui proces; 

Realizarea comentariilor în vederea pregătirii seminariilor 

biogeografice a presupus trecerea în revistă a înregistrărilor existente în 

baza de date precum si a comentariilor legate de acestea.  

5.1  analizarea comentariilor (în special cele făcute de ONG uri şi 

proprietarii de terenuri)  referitoare la speciile/habitatele din baza de 

date SCI- Natura2000. Comentariile pertinente vor fi luate în 

considerare şi eventual vor fi făcute investigaţii pentru 

speciile/habitatele în cauză în vederea solutionarii problemelor 

evidenţiate;  

Modulul de introducere a comentariilor pentru analizarea distribuţiei 

speciilor a asigurat atât afişarea înregistrărilor cât şi a comentariilor legate 

de acestea. Acest lucru a permis specialiştilor să analizeze comentariile 

făcute şi să ia decizia corectă în aprecierea corectitudinii înregistrărilor 

din baza de date (Figura 5.1.1). 

 

 
Figura 5.1.1 Afişarea comentariilor pentru facilitarea analizei 

comentariilor 
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5.2  adaugarea în baza de date a unui atribut pentru marcarea în 

vederea eliminării comentariilor inutile 

Pentru eliminarea comentariilor inutile a fost realizată o procedură prin 

care administratorul bazei de date poate şterge comentariile inutile. Acest 

lucru a fost necesar pentru că în unele cazuri autorii comentariilor nu 

şterg comentariile inutile. Ştergerea de către administrator a comentariilor 

inutile se poate face prin ştergere individuală sau prin ştergerea 

comentariilor marcate folosirea câmpului introdus tabelul din baza de 

date  în care sunt stocate comentariile. Pentru ştergerea înregistrărilor 

marcate a fost introdus în baza de date câmpul markdel. Prin setarea 

valorii 1 in acest câmp se va permite ştergerea comentariilor (figura 5.2.1) 

 
Figura 5.2.1 Adăugarea în baza de date a unui atribut pentru marcarea 

comentariilor inutile, în vederea eliminării 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

35 

III. Realizarea instruirii reprezentanţilor guvernului în 

vederea participării la  seminariile biogeografice. 

 
 

Pregătirea  reprezentanţilor Mediului şi Dezvoltării Durabile a fost 

făcută în cadrul a două workshopuri . Primul workshop a avut loc pe data 

de 6 mai 2008 la Muzeul Naţional  de Istorie Naturală „Grigore Antipa”. 

Din partea Ministerului Mediului au participat:  Florina Ciubuc, Jhon 

Smarada. A fost prezentat modul in care se desfăşoară seminariile 

biogeografice. Prezentarea a fost făcută de dl. Iovu Biriş care a participat 

la seminariile biogeografice pentru bioregiunea Continentală. Au fost 

discutate criteriile(atât procentele orientative pentru cele 

prioritare/neprioritate  cât şi criteriul distribuţiei geografice) de acoperire 

al speciilor/habitatelor în pSCI uri. 

  În perioada 28-29 mai a avut loc la Muzeul Naţional  de Istorie 

Naturală „Grigore Antipa”  cea de a doua sesiunea de instruire a 

reprezentaţilor  Ministerului Mediului şi Dezvoltării Durabile. Din partea 

Ministerului Mediului au participat: Mihai Lucian Manoiu,  Florina 

Ciubuc, Jhon Smarada. 

Au fost analizate şi formulate concluziile analizei fiecărui 

habitat/specie pe fiecare regiune biogeografică. O parte importantă a 

analizelor a fost legată de formularea de răspunsuri la comentariile făcute 

de Biodiversity Topic Center. Răspunsurile au fost discutate cu 

reprezentanţii Ministerului Mediului şi Dezvoltării Durabile. Ele au fost 

scrise în baza de date şi vor fi folosite în susţinerea punctului de vedere al 

MMDD în cadrul seminariilor biogeografice. 

În figura 3.1 este prezentat modul în care au fost făcute analizele 

pentru specia 1193 - Bombina variegata în bioregiunea ALPINA. 

Primul comentariu este cel făcut de Biodiversity Topic Center. El 

cuprinde informaţii legate de existenţa în lista de referinţă,numărul de 

situri în care specia este prezentă, estimarea în procente a populaţiei din 

bioregiunea alpină, acoperită în pSC-uri, comentarii, precum şi 

concluziile preliminare. 

Ref. list: X  

Nb. Sites: 62  

Population: 14~100  

Comment: Atlas of Amp~Rep & Red list: map of distribution; More 

sites in North ~ Present in 5 sites in Suceava region (Strugariu et al. 

~ 2007)  

Prel concl: DISC 
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Figura 3.1. Răspunsul experţilor români la comentariile făcute de 

Biodiversity Topic Center 

 

Al doilea comentariu este făcut de expertul român împreună cu 

reprezentanţii MMDD şi el va fi poziţia României în cadrul seminariilor 

biogeografice. 

La finalul sesiunii de instruire a fost stabilit ca înainte de începerea 

seminariilor geografice să se organizeze o ultimă trecere în revistă a 

poziţiei României pentru fiecare specie/habitat pe fiecare regiune 

biogeografică. 

 


